

Въ субботу, 28-го августа, въ дворянскомъ собраніи, состоится лекція г. Сонцова объ изобрѣтенной имъ нестергаемой избѣ. Вопросъ о нестергаемыхъ постройкахъ имѣетъ настолько громадное и существенное значеніе въ экономической жизни нашей деревни, что, полагаемъ, сообщеніе г. Сонцова не пройдетъ незамѣченнымъ лицами, интересующимися вопросами крестьянскаго благосостоянія. Г. Сонцовъ обратился къ губернскимъ земскимъ управамъ съ предложеніемъ прочесть лекцію о своемъ изобрѣтеніи и сдѣлать образецъ его. Земства съ готовностью откликнулись на это предложеніе, тѣмъ болѣе, что трудъ г. Сонцова совершенно безкорыстный и за чтеніе лекцій онъ не получаетъ никакого вознагражденія. Наша губернская управа пригласила на лекцію г. Сонцова многихъ изъ земскихъ дѣятелей губерніи, волостныхъ старшинъ и крестьянъ. Лекція г. Сонцова тѣмъ болѣе интересна, что лишь надняхъ выѣхалъ изъ Харькова г. Королевъ, чиновникъ министерства государственныхъ имуществъ, командированный для изысканія мѣръ къ предупрежденію пожаровъ въ нашихъ деревняхъ. Г. Королевъ пока ограничился собраніемъ статистическихъ данныхъ по губерніямъ объ убыткахъ, причиняемыхъ пожарами и рекомендаціей своего объемистаго сочиненія „О возведеніи въ селахъ огнестойкихъ построекъ“, изд. 1880 г. Какъ намъ сообщаютъ, въ сообщеніи, сдѣланномъ въ Еватеринославѣ, г. Сонцовъ отнесся къ труду г. Королева критически, находя, что предлагаемый имъ способъ постройки дѣлаетъ постройку нестергаемою лишь отчасти, а главное — обходится непомерно дорого, такъ что недоступенъ для большинства сельскаго населенія. Г. Сонцовъ — не техникъ, но тѣмъ не менѣе ему, какъ слышно, удалось рѣшить очень трудный вопросъ. Долгія путешествія и большой запасъ наблюдательности дали ему возможность придумать способъ постройки избъ, стоящей дешево и вполне предохраненной отъ огня.